

闽清县常务委员会文件

梅人常〔2022〕33号

闽清县人大常委会关于批准闽清县利用限额空间结存额度举借债券和使用计划方案的决议

(2022年11月29日闽清县第十八届人大常委会第六次会议通过)

闽清县第十八届人大常委会第六次会议听取了县人民政府副县长华智敏所作的《闽清县人民政府关于提请审查批准闽清县利用限额空间结存额度举借债券和使用计划方案(草案)的议案》，听取了县人大常委会财经工作委员会主任张永灿所作的《关于闽清县利用限额空间结存额度举借债券和使用计划方案(草案)初步审查结果的报告》。经审查，决定批准县人民政府提出的举借债券和使用计划方案。

闽清县人大常委会
2022年11月29日

附件

关于闽清县利用限额空间结存额度举借债券和使用计划方案（草案）初步审查结果的报告

（2022年11月29日在闽清县第十八届人大常委会
第六次会议上）

闽清县人大常委会财经工委主任 张永灿

主任、各位副主任、各位委员：

根据预算法的规定，县人大常委会财经工委对闽清县利用限额空间结存额度举借债券和使用计划方案（草案）进行了初步审查，现将初步审查结果报告如下：

根据县人民政府报告，省财政厅下达我县利用限额空间结存额度新增政府专项债券额度47000万元（闽财债管〔2022〕34号文件）。结合我县实际，拟对新增专项债券资金作如下分配：

1. 闽清县老旧小区改造提升项目2000万元；
2. 闽清县体育馆建设项目8000万元；
3. 闽清县坂东镇宏琳厝综合旅游开发建设项目6500万元；
4. 闽清县公共卫生应急服务中心5500万元；
5. 闽清县总医院区域应急医疗救治设施建设项目4000万元；
6. 梅溪物流园区基础设施项目20000万元；

7. 闽清县农村一二三产融合发展示范园项目（一期）
1000万元。

财经工委认为，县人民政府提出的2022年利用限额空间结存额度举借债券将对我县扩大有效投资和稳定宏观经济运行发挥重要作用（债务限额省财政厅将结合限额空间使用情况相应调整，届时省财政厅将另行具文通知）。新增专项债券主要用于各项社会事业、市政和产业园区基础设施等项目，符合省政府规定的地方政府债券使用范围和我县项目建设实际情况。财经工委建议本次会议批准县人民政府提出的闽清县2022年利用限额空间结存额度举借债券和使用计划方案（草案）。

财经工委建议：1. 加强债券资金使用管理，按照“资金跟着项目走”和“集中财力办大事”的原则，做细做实项目储备，强化项目前期论证，科学合理安排债券资金，采取有效措施加快债券资金使用进度，更好发挥债券资金对投资的有效拉动作用，不断夯实经济发展基础。2. 强化要素保障，做好项目前期准备工作，债券资金下达后，要加强项目全生命周期管理，形成穿透式、全过程监督，避免资金闲置或沉淀，进一步提高债券资金使用效益。3. 坚持底线思维，防范和化解政府债务风险。明后两年是我县偿债高峰期，要密切关注国家债券资金政策动向，积极争取可置换债券额度，做好还本付息规划，将偿债资金列入年初预算，坚决守住不发生系统性债务风险的底线。

以上报告，请予审议。

发：县委正、副书记，县人大常委会领导，县政府联系人大工作副县长；
县人大常委会委员；
县政府，县监委，县法院，县检察院；
县委办，县政府办，县发改局、财政局、审计局；
县人大各专委会、常委会各委办局，县纪委驻县人大常委会机关纪检监察组；
各乡镇人大主席团。

闽清县人大常委会办公室

2022年11月30日印发

(共印40份)